
05/09/2023

Κακοκαιρία Daniel: Δραματικές στιγμές σε 
Μαγνησία και Θεσσαλία – Εκπρόσωπος της 
Πυροσβεστικής: «Μην βγαίνετε από τα σπίτια 
σας»
/ Επικαιρότητα

Δραματική είναι η κατάσταση σε Μαγνησία και Θεσσαλία που 
πλήττονται από την κακοκαιρία Daniel αφήνοντας στο 
πέρασμα της έναν νεκρό, έναν αγνοούμενο και τεράστιες 
καταστροφές σε σπίτια, επιχειρήσεις και οχήματα. Φερτά υλικά 
και τόνοι νερού παρασέρνουν στο διάβα τους ό,τι βρουν.

Τα προβλήματα μεγαλώνουν από το νερό που πέφτει σε πρωτόγνωρες ποσότητες 
και με σφοδρότητα επί ώρες στον Βόλο με τις επιπτώσεις να είναι ορατές. Το 
υπόγειο του νοσοκομείου Βόλου πλημμύρισε, υπερχείλισαν ρέματα και ποτάμια και 
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η πυροσβεστική κλήθηκε σε πολλές περιπτώσεις να απεγκλωβίσει κόσμο από τους 
δρόμους, σύμφωνα με την ertnews. Πλήθος κόσμου έχει εγκλωβιστεί στα 
Ποτιστικά, στο Μπάρτζι, στο Τρίκερι, στον Άγιο Ιωάννη Πηλίου και σε άλλες 
παραθαλάσσιες περιοχές της Μαγνησίας, σύμφωνα με ανάρτηση του meteo.

Με δραματικά βίντεο στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης ο δήμαρχος της πόλης του 
Βόλου, Αχιλλέας Μπέος και η αντιπεριφερειάρχης Μαγνησίας Δωροθέα 
Κολυνδρίνη κάνουν εκκλήσεις στον κόσμο να προσέχει και να μην κυκλοφορεί 
γιατί υπάρχει κίνδυνος για τη ζωή του.

Και σα να μην έφτανε η καταρρακτώδης βροχή και το χαλάζι οι 8.000 και πλέον 
κεραυνοί που έπεσαν σε λίγες μόνο ώρες, όπως επιβεβαίωσε ο Γιάννης Αρτοποιός, 
εκπρόσωπος Τύπου της πυροσβεστικής, σε Λάρισα και Μαγνησία απειλούν όσους 
βρίσκονται σε εξωτερικούς χώρους.

Volos, Greece – 45 minutes apart.

Horrible situation unfolding in Thessaly right now. 
pic.twitter.com/8fVd4d8pvv

— Nahel Belgherze (@WxNB_) September 5, 2023

Εκπρόσωπος της Πυροσβεστικής: «Μην βγαίνετε από τα σπίτια σας, η 
άσφαλτος μπορεί να έχει τρωθεί»

Μιλώντας στον ΣΚΑΪ, ο εκπρόσωπος της Πυροσβεστικής, Γιάννης Αρτοποιός, είπε 
ότι το μεγάλο πρόβλημα είναι η παρατεταμένη βροχόπτωση που επιμένει στη 
Μαγνησία, ενώ προειδοποίησε ότι επόμενες πόλεις που θα αντιμετωπίσουν 
πρόβλημα από την κακοκαιρία είναι η Καρδίτσα και τα Τρίκαλα.
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«Να μη σκεφτούν καν οι άνθρωποι να βγουν από τα σπίτια τους, μπορεί να έχει 
τρωθεί η άσφαλτος, ακόμη και λεωφορεία είδαμε να τα καταπίνει η άσφαλτος. 
Είναι επικίνδυνο, να ακούνε οι άνθρωποι τις οδηγίες των αρχών. Μπορούμε να 
βρεθούμε σε ένα ψηλότερο σημείο- για παράδειγμα στο ξενοδοχείο, αν πάνε σε 
ψηλότερο όροφο, δεν διατρέχουν κίνδυνο. Κίνδυνο διατρέχουν όσοι βρίσκονται 
έξω, κοντά σε χειμάρρους», είπε και τόνισε: «Δεν ξέρουμε τι υπάρχει κάτω από το 
νερό».

Πρόσθεσε ότι πρέπει να κυκλοφορούν μόνο τα οχήματα έκτακτης ανάγκης, ενώ 
έχουν γίνει τουλάχιστον 500 κλήσεις για πλημμυρισμένα σπίτια και καταστήματα 
στην περιοχή του Βόλου και του Πηλίου.

Δεκαπέντε άνθρωποι απεγκλωβίστηκαν από οχήματα. Προβλήματα τώρα 
αντιμετωπίζει και η Σκιάθος, δήλωσε ο κ. Αρτοποιός. Όπου υπάρχει κίνδυνος 
σπεύδουμε, αξιολογώντας τα συμβάντα- απεγκλωβίσαμε έξι άτομα από ισόγειο 
στην περιοχή Ποτιστικά.

«Οι καιρικές συνθήκες είναι ακραίες. Δυστυχώς είχαμε μία απώλεια και έχουμε και 
έναν άνθρωπο που αναζητούμε. Αύριο θα έχουμε πρόβλημα και στην Καρδίτσα και 
στα Τρίκαλα, οι πολίτες να ακούνε τις οδηγίες των Αρχών», είπε.



Parking στη Μακρινιτσα #Volos #Βολος #Μαγνησια #βροχη
#καταστροφες pic.twitter.com/vRqf4R55ZB

— PGS (@PGS_GR) September 5, 2023

Επιχείρηση απεγκλωβισμού ακόμα και με βάρκες

Ο όγκος του νερού είναι τεράστιος και οι μετεωρολογικές συνθήκες πρωτοφανείς 
για τα παγκόσμια χρονικά, αναφέρουν οι μετεωρολόγοι. Ακόμα και βάρκες 
επιστρατεύθηκαν από τις Δυνάμεις της Πολιτικής Προστασίας προκειμένου να 
απεγκλωβιστούν πολίτες και εργαζόμενοι από το κέντρο του Βόλου. Η θεομηνία 
δεν έχει τελειωμό για την πρωτεύουσα της Μαγνησίας, καθώς από νωρίς το πρωί 
οι δρόμοι μετατράπηκαν σε ποτάμια.
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Ο απεγκλωβισμός εργαζομένων και πολιτών που βρίσκονταν στο κτίριο του 
ΔΕΔΔΗΕ και της ΔΕΗ στην οδό Λαρίσης έγινε με βάρκες, προκειμένου να 
μεταφερθούν με ασφάλεια και να επιστρέψουν στα σπίτια τους.

Κίνδυνος από τις υπερχειλίσεις ρεμάτων

Ο χείμαρρος Κραυσίδωνας σε πολλές περιοχές έχει ξεχειλίσει και τα νερά 
πλημμυρίζουν δρόμους, καταστήματα και ισόγεια κατοικιών στη Χιλιαδού, το 
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Οινόπνευμα, στους Αγίους Αναργύρους, την Νεάπολη και τα Παλαιά.

Στην οδό Ιερολοχιτών κόσμος έχει καταφύγει σε ανώτερους ορόφους κατοικιών 
αφού τα ισόγεια έχουν πλημμυρίσει και ζητούν βοήθεια από την Πυροσβεστική.

Στην οδό Κωνσταντινουπόλεως στη Νέα Ιωνία μεγάλο δένδρο έπεσε και 
κατέστρεψε σταθμευμένα αυτοκίνητα.

Ήδη σχεδόν στο σύνολό τους περιοχές του Βόλου, της Νέας Ιωνίας και πολλών 
προαστίων αντιμετωπίζουν διακοπή της ηλεκτροδότησης και τα προβλήματα 
έχουν γίνει πάρα πολλά τόσο σε κατοικίες, όσο και σε βιομηχανικούς χώρους και 
επιχειρήσεις.

Χωρίς τηλεφωνικές συνδέσεις, κυρίως της σταθερής τηλεφωνίας είναι και 
πολλές περιοχές του Βόλου, ενώ με προβλήματα λειτουργεί και η κινητή 
τηλεφωνία εξ αιτίας των συνεχών κεραυνών που σαρώνουν την περιοχή.

Ρεκόρ βροχόπτωσης στη Ζαγορά Πηλίου με 645 mm μέσα σε 15 ώρες

Ξεπέρασε τα 600 mm το ύψος βροχής στο Πήλιο σήμερα, ενώ και στην υπόλοιπη 
Θεσσαλία σημειώθηκαν πολύ μεγάλα ύψη βροχής. Συγκεκριμένα, ο μετεωρολογικός 
σταθμός της Ζαγοράς από την αρχή (00:00) έως το μεσημέρι (15:00) της Τρίτης 
05/09, κατέγραψε 645 mm βροχής.

Στον παρακάτω χάρτη φαίνονται οι 8 σταθμοί του δικτύου αυτόματων 



μετεωρολογικών σταθμών του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών / meteo.gr που 
κατέγραψαν τα μεγαλύτερα ύψη βροχής έως το μεσημέρι της Τρίτης 05/09.

Το φαινόμενο είναι σε εξέλιξη ενώ λίγο πριν τις 14.30, η Πολιτική Προστασία 
έστειλε 112 στους κατοίκους των περιοχών Πιερίας, της Θεσαλίας, των 
Σποράδων, της Εύβοιας και της Φθιώτιδας, προκειμένου να περιορίσουν τις 
μετακινήσεις τους.

Διακοπή της κυκλοφορίας των οχημάτων στη Σκιάθο

Με απόφαση της Γενικής Περιφερειακής Αστυνομικής Διεύθυνσης Θεσσαλίας 
διακόπτεται προσωρινά, λόγω των δυσμενών καιρικών συνθηκών (έντονη 
βροχόπτωση και μεγάλος όγκος νερού), η κυκλοφορία των οχημάτων σε όλο το 
οδικό δίκτυο της Σκιάθου, μέχρι την ύφεση των καιρικών φαινομένων.

⚠️ Ενεργοποίηση 1⃣1⃣2⃣

�� Με εντολή της @hellenicpolice απαγορεύεται η κυκλοφορία στο νησί της 
#Σκιάθου λόγω εξέλιξης επικίνδυνων καιρικών φαινομένων

— 112 Greece (@112Greece) September 5, 2023

Αγνοείται 34χρονος στην Αγ. Αικατερίνη Βόλου
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Σε εξέλιξη είναι έρευνες της ΕΜΑΚ και της ΕΛΑΣ για τον εντοπισμό ενός άντρα 
στην Αγία Αικατερίνη Βόλου. Όπως έγινε γνωστό από την Πυροσβεστική, ένας 
άντρας 34 ετών, προσπάθησε να περάσει με το αυτοκίνητό του ένα ρέμα στην 
περιοχή της Αγίας Αικατερίνης Βόλου, άνοιξε την πόρτα και παρασύρθηκε. Στο 
αυτοκίνητο, σύμφωνα με την Πυροσβεστική, επέβαινε και ο γιος του, ο οποίος 
είναι καλά στην υγεία του. Ενδεικτικά, 516 mm βροχής καταγράφηκαν στη 
Ζαγορά ενώ με ιδιαίτερη ένταση αναμένεται να συνεχιστεί η βροχόπτωση που από 
την Εθνική Μετεωρολογική Υπηρεσία χαρακτηρίζεται ως ακραία. Χαρακτηρισμό 
που υιοθέτησαν ο καθηγητής Δυναμικής Τεκτονικής Εφαρμοσμένης Γεωλογίας και 
Διαχείρισης Φυσικών Καταστροφών και πρόεδρος του ΟΑΣΠ, Ευθύμης Λέκκας και ο 
παρουσιαστής του δελτίου καιρού, Σάκης Αρναούτογλου.

ΠΡΟΣΟΧΗ, ΠΡΟΣΟΧΗ, ΠΡΟΣΟΧΗ!!!
Τεράστια ύψη βροχής κατά τόπους στη Μαγνησία με ήδη μεγάλα 
προβλήματα!
Αν επαληθευθούν και τα σημερινία προγνωστικά στοιχεία δεν 
αποκλείεται να μετατραπούν μεγάλα τμήματα της Θεσσαλικής πεδιάδας 
σε λίμνες έως και την Πέμπτη το πρωι- τα προβλεπόμενα

— Sakis Arnaoutoglou (@S_Arnaoutoglou) September 5, 2023

Στην εξέλιξη της κακοκαιρίας Daniel που αναμένεται να χτυπήσει τη χώρα σε 
τρεις φάσεις εστίασε στην αναρτησή του ο διευθυντής της Εθνικής 
Μετεωρολογικής υπηρεσίας Θοδωρής Κολυδάς αναφέροντας ότι με βάση τις 
μετρήσεις δορυφόρου έχουν σημειωθεί 369.8 mm βροχής σε ένα 24ωρο πάνω από 
τη θαλάσσια περιοχή των Σποράδων.

�� ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΣΗ ΕΚΤΑΚΤΟΥ 5-9-23/13:00
✅Διατηρούνται τα πολύ μεγάλα ύψη βροχής κυρίως σε Πιερία, Θεσσαλία, 
Σποράδες, Β. Εύβοια , Φθιώτιδα. Αναλυτικά οι περιοχές
✅Κείμενο :https://t.co/2VnyOJdqcR@EMY_HNMS @GSCP_GR
pic.twitter.com/JzBwi4pIgk

— Theodoros Kolydas (@KolydasT) September 5, 2023

Επιβεβαιώθηκαν οι δυσμενείς προβλέψεις για την «ψυχρή λίμνη»

Σε εξέλιξη βρίσκεται η κακοκαιρία Daniel, η οποία δημιουργήθηκε από την 
παρουσία ψυχρής λίμνης στην ανώτερη ατμόσφαιρα και την έντονη μεταφορά 
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υδρατμών από το Αιγαίο προς την ηπειρωτική χώρα, προκαλώντας πολύ μεγάλα 
ύψη βροχής κυρίως στα ανατολικά τμήματα.

Σύμφωνα με το δίκτυο αυτόματων μετεωρολογικών σταθμών του Εθνικού 
Αστεροσκοπείου Αθηνών/Meteo.gr, στην περιοχή της Ζαγοράς Πηλίου από χθες 
έως και τις πρωινές ώρες σήμερα (08:20) έχουν καταγραφεί 516 mm βροχής. 
Υπενθυμίζεται ότι το 1 mm βροχής, αντιστοιχεί σε ένα λίτρο νερού σε επιφάνεια 1 
τετραγωνικού μέτρου.

Οι βροχές και οι ισχυρές καταιγίδες θα συνεχιστούν, παρουσιάζοντας ένταση και 
διάρκεια κυρίως στα κεντρικά ηπειρωτικά τμήματα σήμερα και αύριο με τα πολύ 
μεγάλα ύψη βροχής που αναμένονται να δρουν σωρευτικά στα πλημμυρικά 
φαινόμενα που ήδη εκδηλώνονται, εντείνοντας τα προβλήματα.

Σύμφωνα με τον ανανεωμένο χάρτη της ΕΜΥ, οι περιοχές όπου θα δεχθούν πολύ 
μεγάλα ύψη βροχής τις επόμενες ημέρες είναι:

Πιερία, Θεσσαλία (Μαγνησία, Τρίκαλα, Καρδίτσα, νότια τμήματα Ν. Λαρίσης), 
Σποράδες, ανατολική Στερεά (Φθιώτιδα, Βοιωτία), κεντρική Στερεά (Ευρυτανία), 
ανατολική Πελοπόννησος (δυτική Κορινθία, Αργολίδα, ανατολική Αρκαδία), νότια 
Πελοπόννησος (Μεσσηνία, Λακωνία) και τοπικά στην Ήπειρο (Άρτα, Πρέβεζα, 
Θεσπρωτία).



Ενδεικτικά, από την επεξεργασία των προγνωστικών στοιχείων του αριθμητικού 
μοντέλου πρόγνωσης καιρού του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών/Meteo.gr, το 
διήμερο Τρίτης και Τετάρτης στην περιοχή του Πηλίου, που ήδη αντιμετωπίζει 
πλημμυρικά επεισόδια, αναμένονται περίπου 650-700 mm, ενώ στην περιοχή νότια 
του νομού Καρδίτσας περίπου 550-600 mm.

Για λόγους σύγκρισης, αναφέρεται ότι στην περιοχή της Αθήνας (μετεωρολογικός 
σταθμός Ελληνικού, ΕΜΥ) σημειώνονται κατά μέσο όρο περίπου 400 mm σε ένα 
χρόνο.

Επιπλέον, οι άνεμοι θα είναι ενισχυμένοι στο βόρειο Αιγαίο και στο Ιόνιο σήμερα με 
εντάσεις 6-7 μποφόρ, ενώ θα σημειωθεί και πτώση της θερμοκρασίας.

Σύμφωνα με την κατηγοριοποίηση του επεισοδίου βροχόπτωσης (RPI), η οποία 
εφαρμόζεται από τη μονάδα Meteo του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών, το 
επεισόδιο βροχόπτωσης για σήμερα και αύριο παραμένει στην Κατηγορία 5 
(Ακραία).

Μήνυμα 112 σε Πιερία, Θεσσαλία, Σποράδες, Θεσσαλονίκη, Εύβοια και 
Φθιώτιδα

Μήνυμα του 112 εστάλη σε κατοίκους στην Πιερία, Θεσσαλία, Σποράδες, 
Θεσσαλονίκης, Εύβοια και Φθιώτιδα για την κακοκαιρία Daniel που είναι σε 
εξέλιξη, καλώντας τους να περιορίσουν δραστικά τις μετακινήσεις τους. 
Συγκεκριμένα το μήνυμα αναφέρει: «Το φαινόμενο της κακοκαιρίας είναι σε 



εξέλιξη σε Πιερία, Θεσσαλία, Σποράδες, Εύβοια και Φθιώτιδα. Περιορίστε 
δραστικά τις μετακινήσεις σας. Διευκολύνετε το έργο των αρχών».

Νεκρός ηλικιωμένος κτηνοτρόφος

Θύμα της πρωτοφανούς κακοκαιρίας, στην περιοχή του Ανω Βόλου, που σαρώνει 
τον Βόλο και τη Μαγνησία, έπεσε ηλικιωμένος κτηνοτρόφος, αγνώστων προς το 
παρόν στοιχείων, ο οποίος καταπλακώθηκε από τοίχο που υποχώρησε από την 
πίεση, λόγω των μεγάλων ποσοτήτων του νερού, στην ευρύτερη περιοχή του Ανω 
Βόλου, την ώρα που προσπαθούσε μέσα στη θύελλα να φτάσει σε χώρο που είχε το 
κοπάδι με τα πρόβατά του. Στο σημείο έσπευσε ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ, παρέλαβε 
τον άτυχο άνδρα, και διαπιστώθηκε ο θάνατός του από πολλαπλά τραύματα λόγω 
της καταπλάκωσης από τα χαλάσματα του τοίχου.

Όπως έγινε γνωστό στις προσπάθειες για τη διαχείριση των καταστροφών της 
κακοκαιρίας Daniel στο Βόλο συμμετέχουν και οι Ένοπλες Δυνάμεις που έχουν 
διαθέσει 3 φορτωτές στην ευρύτερη περιοχή ενώ σε ετοιμότητα βρίσκεται και το 
προσωπικό προκειμένου να συνδράμει στην Γενική Γραμματεία Πολιτικής 
Προστασίας.
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